daga Cilaalad
Ve (£0) Glaie¥) Al S Al 2 -
Asdia (YA) plaia¥) dd S Giladia 2e -
(il gise gd (latia¥) A S Ciladia 2 (e g AL a5 e ST -
(e la EDE) LaaY) (g ) -
A () DlEsUl A4S ds all -
s Agliay cilaghetl) 028 8| Ul g 3a3e
ALY e el a8 ALY dadie § GlaieV) T S dadie b ol gas 12 cilagledl] |
Al el 08 Lo 48 S g edling ) sud) |
Jlse S o L Baal g daly LlaY) qglhaally ¢ gzl day e ALidd) o
A e alasiad aae g ocile gyl 3 el )l Alal g ¢ AU (5 Y1 Calall Al aasi
dalial dalal Al s ladl dacadiall dal a8 ol e dlaall Al WO elily) xie
Go SSLetila) ¢ 5 ¢ Ll 3 ) GY) ge 83 gusall Hladia 3 AaY) JLeSi ) (S g A
oL S oy 8 g dgla)
: JUa

188 (B) 4l (A) e el A asy) Lad ALY ge i) e
raa g ¢ darda (e JLEAY) Alidd (e iy aie

s JST S S Anmall BlaY) e JIAN Sl il s ial Jik
Mia (C) Aapall L) 1Jtha

: dagauall 4ay)

L

s LAY it dagaia dla) Cual g Qi cudd o lad Aula) Cual 1Y Ledlls 8-
Lot A et e Ala) cual 5 udallls cudd ¢ Aana Ala) Caal 1Y Lo s 5 -
; ddigale
A g ey cre I e Sl o303 (Qamda (e JLEAY)) Lo g gall ALil) Al B
bk ) el ¢ Llay) ) S
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s AGY) A o el o LYY Balel Sliwl ya £ g (52

1- Beantworten Sie nur (A) oder (B)! @ (2) 9l (1) ot i 420 - )
Schreiben Sie den wissenschaftlichen | . ade J1u1 potatl pllamatt ISH
Begriff der Folgenden! | s Aady 2l Aale (1)

A) Ein diinner vorderseitiger Knochen ist | 23831 7 oY £ g
mitbeingm Fortsatz des Schulterblatts | -5 o 8%1 10 de gasus (0)
verbunden. v

. , : Ay At gy do g (pe

B) Eine Gruppe von Scheiben wird von |
diinnen Proteinfilamenten gebildet.

2- Beantworten Sie nur (A) oder (B)! | et @3(Q) 9 (1) ot hud) i st - Y
Was ist damit gemeint? 12 dguaiaell Lo
A) Die Interferone Sl g i Y
B) Die Verklumpung . (Bua31) 053 -

wwyjailledg o



3- Beantuorten Sie nur (A) oder (B) (<) 91 (1) ot 3muad ) Ao § e =¥

Erwihnen Sie die Stelle und die : Aads ¥ g HISalt S @
Funktion der Folgenden! Kl
o L ¥
A) Das Antheridium A gl b it
B) Die Mikropyle im Fruchtknoten
Die Stelle Die Funktion
4- Wihlen Sie die richtige Antwort aus! 1ot Loa dadd Aovomal Al W1 5t - ¢
- Das Menstruationszyklus beim Weibchen | a i, ,gati 5,503 qdaii @i
wird durch el ...... ..o B reguliert. oGyl (e OLud ¥ 1

@ die Hormone des Eierstocks und der paally pareed| Silige o @

hinteren Lappe der Hypophyse. el | Buall LAl

@ die Hormone der vorderen-und hinteren | veil!y oole¥! yaalioligs @
Lappe der Hypophyse. Sl | Buall LAl

@ die Hormone des Eierstocks und der wadlly paed| O ga @
vorderen Lappe der Hypophyse . el uall ale ¥

@ die Hormone des Eierstocks und der el paet Olige oo @
Gebarmutter.

2
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S- Begriinden Sie! A bket Je -0

Der Mensch wird nur einmal im Leben mit | ¥ dwastl olua¥) wlas ¥

Masern infiziert. ik B Buslg5 e
6- Was passiert: e Gadomy 130 -1
beim Fehlen von den Restriktionsenzymen Al (po ypuadll Oiles 33| wiled

von einem der Stimme der Bakterie E. Coli? | Se¥ oS L il b aSo ¥ S

wwyjailledg o



7- Untersuchen Sie die folgende Figur, dann
beantworten Sie das Folgende!

Erstens: Wo wird die Befruchtung
abgeschlossen?

Zweitens: Welche Verdnderungen treten
im Teil Nr.4 wahrend dem
Menstruationszyklus auf?

Loc i @ (LU ISt gyl -V
1L
Sorlai Y1 iclad o (yal ¥ o]
Gamd N Okl Lo Lal
593 sLdl (£) @) s52t) B
v ]

wjailleig o



8- Vergleichen Sie zwischen:

dem Aldosteron- und dem Kortikosteron-
Hormon beziiglich der Funktion.

1008 JS Gnd )18 -A
(150 2 9 (09 pias 911 (130 50

Al ol o (30 ()9 i 955 )51

wjailleig o




9- Zwei gleich lange Teile von DNA-Strangen | DNA wasi i (30 (38 3> gy o -9

wurden in zwei Probetuben gestellt. Im (o gl o8 Jelall dglude
LR (VPP PvER. (L

ColS g calidne @380 e Lagio

Einzelnen wird ein verschiedenes Enzyman |
jeden der beiden angefiigt. Die Ergebnisse |

S : - sl i go 9o LeS il
waren, wie es im Zeichnen gezeigt ist.
E N N E
5 N g 1
+ hohe Hitze
adle 5y >
NS N

l l

mehrere DNA-Stiicke  zwei getrennte Stringe von DNA

werden gebildet DNA ‘o ¢ SMeniis olas 1o
DNA' adad (yo cyuall g = -

Nennen Sie das verantwortliche Enzym E) Bl Jstuatl m3ad gl S50 -
E, und E, in den beiden Fillen! 3T pe Al S 2
, S <

Erkliren Sie das! !

wjailleig o



10- Beantworten Sie nur (A) oder (B)!
Begriinden Sie die Folgenden!

A)Die Mangel an Sauerstoff flihrt zur
Ermiidung des Muskels.

B) Es gibt ein Verhédltnis zwischen der
Motoreinheit und der Kontraktion des
Skelettmuskels.

@ () 91 (1) ot doml 32 - »
e

slg2 1 A1 $35 (pumuS ¥ pads -
.g_,u'm:c

Syt 1B g1 (50 A3 Me i 95 -
S gl Aliaall (alaily

11- Wihlen Sie die richtige Antwort aus!

- Die B- Zellen heften sich am Antigen mit
der Hilfevon ..................ooee ..

den Antikorpern
MHC

den Immunrezeptoren

®O0eE

den Lysosome-Enzymen

12- Erklaren Sie das Folgende!

-Der Mann wird als unfruchtbar betrachtet,
wenn die Anzahl der von ithm produzierten
Spermien weniger als 20 Millionen ist.

dadd dovonall Aol ® ji) -\
i et

VL (B) Al st Guaiats

.3.\\.4'441‘{-\&4-3’! @
< id ) BBV 9N [y g o @
Jae Lt O Gt @

po g e | Slat 531 @

kLo pud -\ Y
sae OIS 13 Lade o 11 yciay
Ao A3l o ot | L gusnd !

Lgde Y (ye JBI
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13- Was passiert: s e Sty 13ke -\ Y

beim Fehlen der regulatorischen Nicht-Histon- | &8st e dedaiiliolidypdiole
Proteine von den Chromosomen? (p3uga g SH) iuall (pdg o (o

14- Erwihnen Sie den wissenschaftlichen Begriff! 1 pelal! mllaaelf HS31 -\ ¢

Immunzellen, die mit verschiedenen | zagse slowls sows delio LM
Namen beziiglicl ihres Gewebes genannt a3 405 T

werden .Und sie bleiben bereit gegen 9 e Sasz 5e! C_w'd >
irgendeinen fremden Korper. e Pl e b Y dialie

15- Erwidhnen Sie zwei Beispiele fiir lebende | 0555 de QlSISY (odlie ,S30-10
Organismen, deren korperlichen Zellen PPN PR TRVPS (LN PLVES
haploid (N) sind. (0) aiall de gamall

wwyjailledg o



16- Beantworten Sie nur (A) oder (B)!

Vergleichen Sie zwischen,

a) den Phenolen und dem Cephalosporin in

den Pflanzen.

b) den Rezeptoren und den antimikrobiellen

Chemikalien in den Pflanzen.

(@) 91 (1) oot 3uadt iy 0 =1 1

PO B 1D

B O gl g OF guatt (1)
oL

dileais! slgally OLGLe | ()
LA 8 AREL CLSISL dalaed)

17- Illustrieren Sie nur durch Zeichnen!

- Die strukturelle Einheit des DNA-Molekiils

- Erwahnen Sie deren Bestandteile!

wjailleig o

AL 11 a3 a1y g Y
gl gSa 4S80 [ .DNA ;é‘ﬁ!




18- Erwihnen Sie die Absonderungsstelle
und die Funktion vom TSH-Hormon!

dads g9y a¥ 1 Olse HS31 VA
(TSH) o340 52

19- Beantworten Sie nur (A) oder (B)
Schreiben Sie den wissenschaftlichen Begriff!

a) Alle Gene und zwar die ganze DNA in der
Korperzelle jedes lebenden Organismus

b) Lebende Organismen haben ringformige DNA

@ () 9f (1) Cudtuadt i 250 214

rdie pias SN alal pllaiaall LS|
DNA s Ml g Sttt S (1)
o1 (S By Bl
.JSad g 0 DNA L as cLiIS (o)

20- Beantworten Sie nur (A) oder (B)!
-Welche Rolle spielt das Folgende?
a) Die Zugwurzeln
b) Die Ranken

(&) 91 (1) O3t Ao y30l =Y o
1A p9dS (S 5o s g @
BaLadt yeismti (1)

Bt (@)




21- Beantworten Sie nur (A) oder (B)!
Begriinden Sie!

a) Die Erscheinung des
Generationswechsels im Lebenszyklus
des Plasmodiums (Malaraierreger).

b) Die Anpassungsfahigkeit der
Individuen, die durch asexuelle
Fortpflanzung produziert werden, an
der Umwelt verringert sich.

88 (@) 51 () ot i el =Y ¥

Mo

JLa ¥ CBlai 3 alls g5 (1)
P 92390 M Bl 5593 (2
RURLYIRT

£ A e 55ual| JES (o)
O asalid s, ad|
i AT SIS

22- Erkléaren Sie, wie man zahlreiche
Planarien durch die Verwendung nur
eines Wurms bekommen kann?

Jgamdl (jSas oS o g- VY
LoLMI Glaas (e due Sle
.dadd a9 8398 plusiiwbs

11
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23- Wiihlen Sie die richtige Antwort aus!

- Zu den natiirlichen Barrieren, die
die erste Verteidigungslinie im
menschlichen Korper repriasentieren,
gehort /gehoren ................

das Histamin
das Ohrenschmalz
die Interleukine

die Chemokine

®O06

24- Wie kann man die
Denaturierungstemperatur (die Intensitat
des Aneinanderhaftens) zwischen zwei
Nukleotidestringen bei der Nukleinsdure-
Hybridisierung bestimmen?

12
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25- Die folgende Sequenz zeigt die Anordnung
der Stickstoffbasen an einem der zwei DNA
—Strange.

e 3 &mjﬁ ‘:,J\:Ji Hm‘- Yo
o e A g it o fgat !
.DNA s ,a

/3 ....,TAC ATA CAG CCT AGT CAC ATT.../5

Erstens: Schreiben Sie die Sequenz der
Nukleotide im mRNA - Stiick,
das von der Sequenz transkri-
biert wird

Zweitens: Bestimmen Sie die Anzahl der
Aminosauren in der Kette des
Polypeptids, die durch diesen Teil
gebildet wird?

‘n,’a‘b‘..\:&h‘.\skd‘&ymg.ds‘z ;'3‘
O Fowied! MRNA dalad
Jaaladl ol

Ao olex e sus :Ldlia
! ded! wone Adw (B
T3S (IRVIORVS LRI

26- Illustrieren Sie nur durch Zeichnen und
schreiben Sie die Daten!

,,Die Struktur eines Lendenwirbels in der
Wirbelsdule* des Menschen.

LUSFMM)J\AG@}- A\
(5 Allad 5,38 LS 53 SLYS

QLoD (g 43T 5 gaall

13
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27- Untersuchen Sie die folgende Figur, ol @l JolEelt JSEI uyal -V

dann beantworten Sie die Folgende! (b Les
-Welche Immunsreaktion (die primére oder WG+ glod 153 S Loy
die sekundére) braucht lingere Zeit? Und Al ¥ a1 2t 51 2 Lo
warum? Sialed g T2 g3 LT dae Liad

28- Beantworten Sie nur (A) oder (B)! 1@ (@) 9 (1) o 3uadt i 350 YA
Begriinden Sie die Folgenden! e

. K . . . py £ [ - P ANS 231 “
a) Die Sporenmutterzelle teilt sich meiotisch Ace | dra gt pantl At alussi (1)

im Fruchtknoten der Bliite. L) gue 030 e B

b) Die Reifung der Friichte und der Samen fiihrt oft L2 Dgiully sledll s 5332 (=)
zu einer Unterbrechung im Pflanzenwachstum st gaddl daas T
und manchmal zum Tod der Pflanze. T g0 L3l il

14
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29- Wihlen Sie die richtige Antwort aus! | &azd doowall Al ¥ i) - Y4

- Das Histamin wird in der 1l Les
Verletzungsregion durch ....... abgesondert. | ., . o el B 5,

feee e LIS Gyl e Lo ¥
die Mastzellen und die basophilen

Granulozyten

die basophilen Granulozyten — und die
neutrophilen Granulozyten

die neutrophilen Granulozyten und die

.'2\:1-&:‘..5“3 2\3)‘.@.“ @
cAdalaliallg e lal @

Blgd I B g9 aalaiatt @

® 0 @ 6

Monozyten
die natiirlichen Killerzellen (NK) und Grealitly dadalt 2L5LaY @
die Makrophagen 3 S
30- Was passiert 1 ie oy 13ke —Y
beim Mangel an ATP — Molekiile bei der | cblaisr ja ATP clije e
neuromuskuldren Synapse?. S laal! caall
31- Was sind die Ergebnisse der Folgenden! 1 ole A yied! AL Lo -
Die Verschmelzung der Integumente der Samen- | s ae duinsgdt 2ald] zlaus
anlage mit der Fruchtknotenwand in der Bliite. 93,8311 2 (sl
15
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32- Schreiben Sie den wissenschaftlichen I elall zllaael) CLS) Y'Y
Begriff des Folgenden! 1 Ad L 3)lal Gl

Eine Protein-Substanz, die die L Lo 145 2l 598

T-Helferzellen (TH) absondern, um die dacaiit sustusd | (Thy)

B-Zellen zu aktivieren. AR LD
33- Was passiert sk Gty 13Le - YF
bei der Senkung der Glukosespiegel im P B gS gland) A s
Blut.
34- Beantworten Sie nur (A) oder (B)! s (2) 9 (1) o1 ) i 350 Y8
Vergleichen Sie zwischen: o oyl

der I lle der Mandeln und d _— ' ;
g Pgezglg?lr%r?usef o 73— 22 g (58l e liadl 5ot (1)

. Jul, ) Wo- v ngﬁﬂ o)
b) den Antigenen und den Immunrezeptoren 7 (

16
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35- Die Folgende Abbildung zeigt: WP PR % I - PR [ ([ X (8
die Struktur einer der Zellorganellen. b Lo il 03 duayat At Dliae
Untersuchen Sie sie und dann beantworten Sie | ala,¥1 aue Jus Le was) ¥y
die folgenden Fragen! M)
Erstens: Schreiben Sie, was Nr. (1), und Nr. | | 9et e Cyc 5 S50 LA

(2) bezeichnen! - -
) . ) . P Ol 9 A ]
Zweitens: Erwidhnen Sie zwei Arten von

93 Oluatyg (Y) st
Protein-Substanzen, die sich im Teil (2) J.ﬁ“u “:3.(“ )mf‘:i
befinden, und eine wichtige Rolle bei der e s
Proteinsynthese spielen!

FAUGUUUELCC

X
hH

36- Welche Rolle spielt sowohl das Amnion | Ja,f e JS 4spgas sl yguatiLe -4
als auch das Chorion wahrend der o e JS Jamt £ L8l Ll
Schwangerschatft.

17
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37-Beantworten Sie nur (A) oder (B)! (<) 91 (1) ot 3aadt i y3S YV

Schreiben Sie den wissenschaftlichen 1 el Tl | gt @2
Begriff des Folgenden! Lgdlyg) Ciygomi Bpad @lu (1)
a) Ein kurzer Stiel mit Blattern, die sich in NPPRUSL (PO (IRPCe

verschiedene Bliitenteile umgewandelt haben. | ciuls e gons e (o)

b) Eine Saure, die fiir den Zusammenhalt B FOX (- 3 VSTV (P LYPS
Hullschicht der Eizelle beim Weibchen
verantwortlich ist

38- Wie kann man Pflanzen, die den Stickstoff GLLS le Jgumamdl (pSas oS YA
im Boden befestigen konnen, bekommen? | sa, 211 ,a (s g it cods e 3,018

39- Was sind die Ergebnisse der Folgenden! tole Ad el Ll La 314
e rlall wgs Olol pue

Die Pollenkorner keimen nicht, wenn sie |
35l cubes o Lgbs g3

zu den Narben der Pflanzen gelangen.

18
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40- Wahlen Sie die richtige Antwort aus! 1L L@ Aovnial| gl W1 5 f = £ 0

Die Infektionsphase des Menschen Bl 3393 2 Ol g usaadllyslat
im Lebenszyklus des Plasmodiums feveeee g Lol | A8 L il
(Malariaerreger) ist:
die Merozoiten ; Al 99y @
die Sporozoen ' | ST 501 @

die Gametozyten PR (IPOR ) @

®O0eE

die Oozyste | e ()

41- Was passiert , s i Codomy 1300 - £\
beim Fehlen der DNA-Ligase-Enzyme | LS (po daypd Slan i) wled
von den eukaryotischen Zellen. | PR RAT IS
42- Wihlen Sie die richtige Antwort aus! | s dovouall ala¥ S -£ Y

1k Las
‘;Sw"&.«'a:g.fﬂuuhéﬂ

einem Tag nach der Befruchtung olas ¥l ey s lgags

Die befruchtete Eizelle tritt in das
Endometrium ein, nach

vier Tagen nach der Befruchtung ' colas ¥ was Al ey i

fiinf Tagen nach der Befruchtung ' olas 1 aay Al dues

®O0e06
OO®OO

sieben Tagen nach der Befruchtung ko ¥ ey alsl Aac

19
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43- Beantworten Sie nur (A) oder (B)!

[lustrieren Sie nur durch Zeichnen und

schreiben Sie die Daten!

a) Die Reproduktion des Brot-
schimmels durch Sporogonie.

b) Die Keimungsphasen eines
neuen Filaments von Spirogyra.
Beginnen Sie mit Zygospore.

() 31 (1) otV 3aud) i 20 -8 Y
AL g0 dadd @ b b g @2
+SGL

~}=M‘oéc¢h395m¢'be4\gﬁm‘(i)

J> 10 s g g 3L B (o)
dombs (o s das OLG|

e gyt

20
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44- Untersuchen Sie die Folgende Figur,
dann beantworten Sie die Folgenden!

Erstens: Erwdhnen Sie die Art des Gelenks ,
und die Bewegungsart !

Zweitens: Was sind die Vorteile dessen Bander?

1)
Vorderes Al gotlo
Kreuzband Hinteres
Krenzband

Aufleres ;
Sertenband (8
dolyy

@l

1ok bas o @ Jalalf JS (pupa! - £ £
.Z\S):-J‘tﬂj Ld.«d.&.d‘tj})s&‘ :Yj‘
S5 g gad| Aayy¥1 O o (oo La :LoLS

inneres
g Seitenband

awg boby)
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45- Die folgende Sequenz zeigt einen
mRNA-Strang

doa ydi (e ElaLal (G AL - £ 0
m.RNA

'5 AUG CCG GGC CGC UAA....."3

Erstens: Schreiben Sie die Sequenz der Stick-
stoffbasen an einem DNA-Strang,
der davon transkribiert wird!

Zweitens: Nennen Sie das verwendete
Enzym!

-Was ist die verwendete mRNA-Quelle als
Schablone, um die DNA-Stringe zu bilden?

22

At HRMCBIRAY s i3S s3]
s # il DNA sy e
pied | @Yl @l 831 :Lal
pasiwadMRNA jume lay
SDNA dasiya slid JLaS
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